



本报讯 改编自八月长安“振华系列”，电影《最好的我们》续篇《暗恋·橘生淮南》近日发布“青春无悔”版群像预告及双人海报，预告中的暗恋是众人勇敢地说出自己爱的信念，海报中的暗恋却是洛枳小心翼翼地回避着所爱之人的目光。八月长安同名小说改编，由黄斌导演，张雪迎、辛云来领衔主演的电影《暗恋·橘生淮南》将于5月20日上映。



## 《暗恋·橘生淮南》预告海报双发 不给青春留下没说出口的遗憾

### ◎ 暗恋的千百种姿态 只有勇敢能走向不遗憾的结局



“青春无悔”版群像预告中，每个暗恋着的人都在用自己的方式诉说着最隐秘的真心。盛淮南用高中时天台上属于他们两人的暗恋秘密

### ◎ 趁青春大方去表白 用勇敢开启甜蜜未来

“青春无悔”版双人海报中，洛枳和盛淮南在振华中学的天台上并肩而立。洛枳微微颌首眼神躲闪，回避着真心喜欢的人。洛枳的眼神像极了多少暗恋着的人欲盖弥彰的下意识反应，反而被爱着的盛淮南饱含深情地凝视着她，毫不避讳目光传达给对方的信息。海报一经释出便引得不少观众感叹：“甜到犯规！盛淮南的眼神太戳人！”

有多少人没能在暗恋着的时候勇敢表达，因此永远无法与少年时代的喜欢彻底和解？如果说海报上闪烁的洛枳代表了多少少女暗恋时不

探着洛枳，洛枳却仍然没有鼓起勇气用最真实的自己面对他。与此同时，率真勇敢的郑文瑞却不想给自己的青春留下遗憾，决定正视这份珍贵的感情，就算没有得到回应，她也坦荡地对自己说：“但我不后悔”。你有没有暗恋过一个人？当青春终将逝去时，该怎么做才能不负于自己的感情？

预告中，除了郑文瑞的大方示爱，还有叶展颜的坚定选择：“从今后，我只想好好守护他”。更有张明瑞地真诚表白：“我想最后跟你玩一次选择的的游戏，张明瑞还是盛淮南”。就连屡受情伤的江百丽亦怀着永不死心的勇气。洛枳心态也在潜移默化中悄然改变，于是许下愿望：“我希望我可以把所有不勇敢的事情都大胆地做一次”。在默默喜欢的年纪，只有勇敢是通往热恋的桥梁，这个“5·20”让电影替你来表白。

约而同的模样，那预告中，则可以看到千百种爱着的姿态：默默关注的神伤、直爽告白的勇气、越爱越勇的信心、执着守护的柔情……无论最后的结局如何，能在青春年少爱过一场，便不再遗憾。5月20日世界告白日，表白吧，就现在！

《暗恋·橘生淮南》由黄斌执导，张雪迎、辛云来、伍嘉成领衔主演，刘琳、辣目洋子、何蓝逗、张熙然、果靖霖、代乐乐特别出演，姜宏波、林子烨友情出演，李希萌、毛雪雯特别介绍出演，将于2022年5月20日世界告白日全国上映。

## 通过超小绿幕和数字虚拟角色 打造中国人的科幻世界

■ 文刘铮铮



童文学作品中特有的寓教于乐的主题和精髓。

不同于以往的科幻电影，《飞向月球》的创作团队通过超小绿幕和数字虚拟角色来为观众打造出了他们脑海中的属于中国人的科幻世界。影片创新性地各场景中使用了完全数字化的虚拟场景，在技术上实现了半数字化虚拟电影到完全数字化虚拟电影的突破。通过对《飞向月球》制作团队的采访，我们了解到：《飞向月球》影片拍摄使用的绿幕总面积仅有80平方米，表演区域纵深仅15米，可谓是“超小”绿幕。拍摄过程中，摄影机在横向和纵向拍摄后再通过跟踪反求数据，在电脑上模拟实拍相机的焦距，并对于运动镜头的轨迹进行延伸，重新调整画面构图和镜头调度。但是小并不意味着弱，正由于超小绿幕压缩了制作周期和成本，《飞向月球》的全部制作仅仅用了10个月时间，且制作经费远低于同类型科幻电影。其次，《飞向月球》采用真人实拍+动画特效相结合的表达方式，本片仅有一位真人演员参与表演，采用摄影机实拍真人演员和虚拟角色的交互表演，通过引擎渲染实现高度真实感的场景的方式自然呈现出一种虚拟和现实之间的交互感。可以说《飞向月球》打破了所谓真人与动画、三维与二维之间的次元壁，结合了当今世界电影制作的趋势，创新了“肢体、表情、语言一体化”、“高精度运动跟踪采集系统”等主流技术去构建数字虚拟角色的路径。

那么，作为一部产生于电影技术不断进步及引擎工具迭代升级下的开创制作，《飞向月球》拍摄制作中的技术难点，又有哪些呢？首先，在电影拍摄实践中，《飞向月球》开创性地运用实时渲染技术（单帧渲染时间小于33毫秒），相比于传统的动画电影，实时渲染技术的时间要快几百万倍，能实现在制作过程中所见即所得，一旦发现问题可以立即修复、实时调整。拍摄过程中，制作团队先通过游戏引擎根据真实场景的位置搭建虚拟场景，再根据预演景别和角度进行构图，然后让动画演员沿着地面上的标识进行人物调度和肢体表演，最后通过实时回放检查最终效果。

其次，影片的精准的虚拟布光效果为场景的真实展现贡献了卓越力量，由于影片场景多在月球上，太阳光是唯一的光源，没有阳光的地方背景几乎全黑色，此种拍摄条件对画面质量提出了极高要求。因此，在宇宙环境的光线布置方面，制作团队参考了我国航天的反馈影像，用大功率的灯作为主光源，同时保障角色的影子投射在地面上而不是墙面上，保障足

够的真实质感，最终在眩晕光、逆光等灯光切换配合下，《飞向月球》为观众带来了一场来自虚拟布光效果的盛宴。

最后，完全虚拟背景下的长镜头转换突破了真人与动画之间单纯的互动，使“真人”和“动画”在影片中实现了真正具有象征意义的结合。拍摄过程中，演员身穿绿色紧身服和老董进行真实互动交流，使镜头设计、拍摄、成片制作、虚拟资产的使用贯穿一致。并且制作团队别出心裁地通过摄影机和人物的移动时相对静止的原理，采取人物和摄影机配合好，背景不动摄影机动，或摄影机不动人物动，假装模拟摄影机在动的方式，完美实现了虚拟动画中的长镜头转换，使“超小绿幕拍摄长镜头调度”成为可能，创造了全新的突破。

《飞向月球》作为开端，超小绿幕的发展之路何去何从？

客观来说，《飞向月球》在拍摄和制作中通过技术的革新，以现代高新基础的手段，选取数字摄影机，通过使用在绿色摄影棚上空布置数据追踪点位，并在摄影机上布置读码设备的方式，在拍摄时，摄影机直接捕获数据拍摄轨迹，并连同拍摄的影片一起储存在电脑中，来实现了拍摄和后期制作的简洁化，在实践中验证了超小绿幕在电影制作和可行性，并为我国电影技术创新及世界电影技术发展贡献出了属于中国的简洁化力量。同时，《飞向月球》也对真人演员提出了更高需求，在数字时代里，虚拟场景、虚拟对手、虚拟道具，完全虚拟背景下虚拟角色和真人表演结合需要演员不仅能演出自身角色的气质特点，还要了解表演“对手”，把握虚拟角色的动作神态，在对戏中实现同真人演员无差别的统一，这不仅对演员的专业技能要求更加严苛，也对其自身的想象力、感知力等素质提出了新的要求。最后，在绿幕技术的蓬勃发展的今天，该技术为中国电影的进步提供了巨大的可能性，为许多“明知不可为”的场景拍摄提供了新手段，也为许多“明知可为”的场景拍摄提供精简成本及周期的可能。超小绿幕打破了当前绿幕技术盲目使用、选取绿幕素材时脱离影片实际需要和制作周期长、成本高的藩篱，以其极大的控制制作成本和制作周期能力，实现虚拟动画制作中超高精度等优势，为我国电影高新技术尖端化、简洁化、适度化发展做了大胆尝试。

总之，《飞向月球》作为中国虚拟动画的精品之作，在影片主题表达、电影技术特效方面都有尖端特点，期待影片最终上映效果的同时，也请大家关注中国儿童电影新发展。

## 《妈妈！》发母亲节海报

本报讯 近日，电影《妈妈！》发布一款母亲节海报——“你温柔的目光，是我最大的胆量”，向所有妈妈送上母亲节祝福。影片由杨荔钠导演、尹露监制，吴彦姝、奚美娟领衔主演，文淇特别主演，朱时茂友情出演，讲述85岁妈妈照顾65岁阿尔茨海默病女儿的家庭亲情故事。海报上，吴彦姝、奚美娟饰演的母女俩，一同享受闲暇时光，患病的女儿低头浅笑，似害羞孩童，一旁的妈妈温柔注视，沉静如海般的目光包裹着女儿，诉说着无尽的爱与力量。

《妈妈！》作为一部现实主义题材影片，延续了导演杨荔钠此前作品的女性视角，将一对退休大学教授母女的晚年生活作为故事切入点，不仅刻画了鲜活而立体的两位老年女性形象，弥补了国内银幕上这类女性角色的空缺，更对老年人群的生活现状及阿尔茨海默病家庭的境遇进行了深刻观照。面对岁月和疾病



的挑战，影片中的母女携手同行，因亲情迸发的爱与力量，令人动容。

除了三位女演员，以及曾凭《七月与安生》入围多项大奖的美术指导翟翊，影片的幕后团队更云集了多位行业顶级的女性电影人。影片导演杨荔钠多年深耕于女性题材电影的创作，《妈妈！》中她更进一步拓宽了“她叙事”的维度；影片监制尹露，曾担任《送你一朵小红花》、《我的姐姐》等热门电影的制片人，其作品中对现实生活 and 人物情感的观察和表现，深受观众喜爱；摄影指导余静萍，不仅摄影风格独树一帜，更多次获得香港电影金像奖，代表作有《少年的你》、《七月与安生》等；造型指导吴里璐也是各大主流电影奖项的常客，代表作有《夺冠》、《十月围城》、《少年的你》等；剪辑指导朱琳曾为《我不是药神》、《风中有朵雨做的云》、《推拿》等电影操刀剪辑；声音指导刘晓莎曾为《动物世界》、《送你一朵小红花》等电影制作声音……优秀的她们同心协力，只为讲好“她们”的故事，为中国电影的银幕增添一抹独具女性特质的亮色。

该片将于2022年上映。

(影子)

## 詹妮弗·洛佩兹《巨星嫁到》发布全新幕后特辑

本报讯 由环球影业打造的爱情感喜剧《巨星嫁到》近日发布全新幕后特辑，好莱坞影星詹妮弗·洛佩兹、实力派演员欧文·威尔逊、人气歌手马鲁玛等影片主创悉数亮相，从欢乐动人的剧情、各具风格的角色等多维度为观众解读这部心动指数满分的浪漫之作。影片将于5月13日在中国内地正式上映。

《巨星嫁到》讲述了一个疯狂大胆而又温暖治愈的故事——流行天后凯特与相恋多年的男友即将在演唱会上举行万众瞩目的盛大婚礼，不料却爆出男友出轨的丑闻，凯特冲动之下在现场选择了一位普通观众查理并宣布与他结婚，两个格格不入的人从尴尬无言到袒露心扉，在饱受世俗偏见的情况下勇敢相爱。

詹妮弗·洛佩兹饰演功成名就的“天后”凯特，人前强大自信的她，背后其实是一个渴望真爱与家庭的普通人，詹妮弗·洛佩兹对于这



个角色的心路历程有着共鸣：“这部电影离我太近了，我很了解这种生活。”

值得一提的是，《巨星嫁到》是詹妮弗·洛佩兹和欧文·威尔逊时隔多年后的二度合作，导演凯特·柯罗曾表示这对组合非常合拍，能立刻带来电影的魔力。此外，人气歌手马鲁玛所饰演的凯特前男友巴斯蒂安这一角色，对剧情发展也有着重

要的推动作用，他的各种“整活儿”行为，既给凯特与查理的关系带来了挑战，但同时也是让他们认清内心、关系更进一步的关键因素。这也是马鲁玛的首部电影长片作品，除了贡献出贴合角色的精湛演技外，他还尽显音乐才华，和詹妮弗·洛佩兹热力四射的恋情对唱将为观众带来不可错过的听觉盛宴。

(杜思梦)